

Ο Γεώργιος εξελέγη 76ος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου](#)



Ο Γεώργιος (πρ. Πάφου) είναι ο 76ος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου. Μετά από μία σύντομη διαδικασία, σχεδόν ενάμιση μήνα μετά την κοίμηση του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β', η Ιερά Σύνοδος εξέλεξε τον νέο Προκαθήμενό της. Ήταν η δεύτερη φορά στην ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου κατά την οποία η εκλογή του Αρχιεπισκόπου έγινε παραμονή των Χριστουγέννων. Η πρώτη ήταν το 1947 όταν ο από Κυρηνείας εξελέγη ο Μακάριος Β.

- **Επιμέλεια: Κάτια Τσιμπλάκη**

Το χρονικό της Εκλογής

Στις 07.00 το πρωί ξεκίνησε ο Όρθρος και ακολούθως η Θεία Λειτουργία στον

Καθεδρικό Ναό του Απόστολου Βαρνάβα στη **Λευκωσία** στην οποία χοροστάτησε ο Επίσκοπος Τριμυθούντος ως ο νεότερος από τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, όπως αναφέρει ο καταστατικός χάρτης της Εκκλησίας. Η Θεία Λειτουργία του Σαββάτου διήρκεσε έως τις 9.15π.μ.

Στις 09.30 ξεκίνησε η διαδικασία εκλογής του νέου **Αρχιεπισκόπου**.

Στις 09.50 Άρχισαν να χτυπούν χαρμόсуνα οι καμπάνες στην **Αρχιεπισκοπή Κύπρου**. Η Ιερά Σύνοδος εξέλεξε τον νέο Προκαθήμενο της Εκκλησίας του Αποστόλου Βαρνάβα.

Στις 09.55 Οι 15 Ιεράρχες κατευθύνονται προς το Καθολικό του **Αγίου Ιωάννου** για ανάγνωση της απόφασης.

Ο τελευταίος ιεράρχης που εξήλθε είναι ο νέος **Αρχιεπίσκοπος Κύπρου. Νέος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου** εξελέγη ο **Πάφου Γεώργιος** με ψήφους 11. Ο **Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος** έλαβε 4 ψήφους ενώ καταγράφηκε και 1 λευκή.

«Η νύχτα βγάζει επίσκοπο, η αυγή μητροπολίτη»

Το ρητό του Κυπριακού λαού βρήκε εφαρμογή σε αυτή την εκλογική διαδικασία καθώς παρά τη βούληση των πολιτών οι οποίοι είχαν ψηφίσει τον Λεμεσού Αθανάσιο για νέο Αρχιεπίσκοπο στις εκλογές για την κατάρτιση του Τριπροσώπου, η Ιερά Σύνοδος ψήφισε τον **Πάφου Γεώργιο** για Προκαθήμενο της Εκκλησίας του Αποστόλου Βαρνάβα. Σημειώνεται ότι ο **Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος** στις εκλογές της 18ης Δεκεμβρίου είχε λάβει 35,68%, ο **Πάφου Γεώργιος** 18,39% και ο **Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας** 18,10%.

Η εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου

Ο νέος Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου εξελέγη από τον πρώτο γύρο της εκλογικής διαδικασίας. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος υπέγραψε τον Κώδικα της **Εκκλησίας της Κύπρου** με το κόκκινο μελάνι από το μελανοδοχείο του μακαριστού **Αρχιεπισκόπου Κυπριανού**. Είχαν προηγηθεί τα μέλη της Ιεράς Συνόδου.

Το μήνυμα του νέου Αρχιεπισκόπου Κύπρου

Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στο μήνυμά του είπε ότι αποδέχεται την ψήφο που έλαβε από τους Συνοδικούς Ιεράρχες. Ευχαρίστησε την **Ιερά Σύνοδο** και είπε ότι θα εκπληρώσει τις προσδοκίες της **Εκκλησίας της Κύπρου**.

Στο Καθολικό παρακολούθησε την ανακοίνωση της ψηφοφορίας και ο Υπουργός Παιδείας της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. **Πρόδρομος Προδρόμου**, ο οποίος εκπροσωπώντας την κυβέρνηση.



Αμέσως μετά στο Μεγάλο Συνοδικό δέχθηκε τις ευχές κλήρου και λαού.

Μετά τα Θεοφάνεια η ενθρόνιση

Ο νέος Προκαθήμενος θα ορίσει την ημερομηνία της Ενθρόνισής του η οποία θα είναι μετά τα **Θεοφάνεια**.

Η επόμενη μέρα

Μετά την ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου θα διεξαχθεί άλλη μια μάχη για την κάλυψη της Μητρόπολης Πάφου. Θέση για την οποία εκτυλίχθηκε έντονο παρασκήνιο.

Ποιος είναι ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου

Ο Πάφου Γεώργιος γεννήθηκε στην Αθηαίνου στις 25 Μαΐου 1949. Το 1967 αποφοίτησε από το Παγκύπριο Γυμνασίο. Ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ. σπούδασε χημεία στο Πανεπιστήμιον Αθηνών (1968-1972) καθώς επίσης και θεολογία (1976-1980). Στη συνέχεια μετεκπαιδεύθηκε στην Αγγλία στους πιο πάνω τομείς.

Στις 23 Δεκεμβρίου 1984 χειροτονήθηκε διάκονος από τον χωρεπισκόπο Σαλαμίνας Βαρνάβα και στις 17 Μαρτίου 1985 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και προεχειρίσθη σε αρχιμανδρίτη από τον αρχιεπίσκοπο Κύπρου Χρυσοστόμου Α΄. Το 1994 ανέλαβε

καθήκοντα γραμματέως της Ιεράς Συνόδου.

Παράλληλα, με τα πιο πάνω καθήκοντά του εργάστηκε και ως καθηγητής της χημείας σε σχολεία της Μέσης Εκπαίδευσης. Το 1993 προήχθη σε Βοηθό Διευθυντή.

Με αφορμή τη σύλληψη και κακοποίησή του από τα τουρκικά στρατεύματα κατά τη διάρκεια αντικατοχικής εκδήλωσης, το 1989, κατέθεσε προσφυγή εναντίον της Τουρκίας στην Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το Συμβούλιο της Ευρώπης διά της υπ' αριθμόν 507/3.2.94 απόφασής του καταδίκασε, για πρώτη φορά, την Τουρκία για καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Κύπρο και της επέβαλε χρηματικό πρόστιμο.

Στις 24 Απριλίου 1996 εξελέγη από την Ιερά Συνόδου Χωρεπίσκοπος Αρσινόης και στις 26 Μαΐου 1996 χειροτονήθηκε σε Επίσκοπο.

Στις 29 Δεκεμβρίου 2006 εξελέγη παμψηφεί από την εκλογική συνέλευση, που συνήλθε ειδικά για τον σκοπό αυτό, Μητροπολίτης Πάφου και την επομένη εγκαθιδρύθηκε στην έδρα του.

Εκπροσώπησε την Εκκλησία της Κύπρου στους διαλόγους με τους Λουθηρανούς και τις Μεταρρυθμισμένες εκκλησίες. Είναι επίσης πρόεδρος της επιτροπής Βιοηθικής και Παιδείας της Ιεράς Συνόδου.

Διαβάστε επίσης:

[Φωτογραφίες με πιστούς έξω από την Αρχιεπισκοπή Κύπρου](#)

[Κύπρος: Το προφίλ των 3 διεκδικητών του Αρχιεπισκοπικού θρόνου](#)

[Κύπρος: Τι αναφέρει ο Καταστατικός Χάρτης για την εκλογή νέου Αρχιεπισκόπου](#)

[Σήμερα η εκλογή του νέου Προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου - Η διαδικασία](#)

[Αύριο η Κύπρος εκλέγει νέο Αρχιεπίσκοπο](#)

[Ο Κύκκου καλεί τους ιεράρχες να ψηφίσουν τον Λεμεσού σεβόμενοι την επιθυμία του λαού](#)

Κύπρος: Στις 24 Δεκεμβρίου εκλέγεται ο νέος Αρχιεπίσκοπος (ΒΙΝΤΕΟ/ΦΩΤΟ)

Κύπρος: Τρεις ενστάσεις για τις Αρχιεπισκοπικές - Ανοιχτό το ενδεχόμενο συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου το Σάββατο